

حل المعادلات التفاضلية من الرتبة الأولى (الفصل الثاني)

امثلة في المعادلات القابلة للفصل

$$f(x, y, y') = 0 \rightarrow \text{عندك المعادلات}$$

$$\frac{dy}{dx} = \frac{M(x)}{N(y)} \rightarrow \text{افصل المتغيرات}$$

$$\int M(x) dx = \int N(y) dy \rightarrow \text{كل طرف بحدته}$$

Ex (1)

أوجد الحل العام للمعادلة التفاضلية

$$\frac{dy}{dx} = \frac{x + \cos x}{y^2}$$

1) له ضرب في y^2 وضرب x و $\cos x$

$$\therefore dy y^2 = dx (x + \cos x)$$

2) له انكامل واجيب التكامل

$$\therefore \int y^2 dy = \int (x + \cos x) dx$$

3) له فك التكامل وحد عاين النتيجة

$$\therefore \frac{y^3}{3} = \frac{x^2}{2} + \sin x + C \rightarrow (x3)$$

$$y^3 = \frac{3}{2} x^2 + 3 \sin x + 3C$$

$$x^2 \frac{dy}{dx} = \frac{x^2 + 1}{3y^2 + 1}$$

Sen

$$x^2 (3y^2 + 1) dy = (x^2 + 1) dx$$

*) بالصيغة $x^2 \div$ على x^2 نصل إلى x^2

$$\int (3y^2 + 1) dy = \int \left(\frac{x^2 + 1}{x^2} \right) dx$$

$$= \int (3y^2 + 1) dy = \int \left(1 + \frac{1}{x^2} \right) dx$$

$$= y^3 + y = x - \frac{x^{-1}}{-1} + C$$

$$= x - \frac{1}{x} + C \quad \#$$

Ex(3)

$$\frac{dy}{dx} = \frac{1+y^2}{1+x^2}$$

Sen

$$\int \frac{dy}{1+y^2} = \int \frac{dx}{1+x^2}$$

نذكر ان $\frac{d}{dx} \tan x = \frac{1}{1+x^2}$

$$= \tan^{-1} y = \tan^{-1} x + C$$

$$\therefore y = \tan(\tan^{-1} x + C) \quad \#$$

(10)

~~Ex(1)~~

$\frac{dy}{dx} = x e^{x-y} + (4x^3 - 1)e^{-y}$ (أوجد الحل العام)

Sec

$\frac{dy}{dx} = x e^x \cdot e^{-y} + (4x^3 - 1)e^{-y}$ "عامل مشترك"

$\frac{dy}{dx} = e^{-y} (x \cdot e^x + [4x^3 - 1])$

$\frac{dy}{dx} = \frac{x e^x + (4x^3 - 1)}{e^y}$ "عامل مشترك"

$\int e^y dy = \int (x e^x + [4x^3 - 1]) dx$

$\Rightarrow e^y = \int x e^x dx + \frac{4x^4}{4} - x$

د تكامل بالتجزئة
 $u dv = uv - \int v du$

تأخذ $u = x \rightarrow du = 1 dx$
دو $dv = e^x \rightarrow v = e^x$

$\therefore \int x e^x dx = x e^x - \int e^x$

$\therefore e^y = x e^x - e^x + x^4 - x + c$

Ex(5)
 اوجد الحل العام للمعادلة، ثم اوجد الحد الفاصل عند $y(0) = +1$

$$\frac{dy}{dx} = \frac{3x^2 + 4xy + 1}{2(y+1)} = \frac{y \cos x}{1+2y^2}$$

او الحل العام

$$(1+2y^2) dy = y \cos x dx$$

له بالقسمة على y واتخذتكامل الطرفين

$$\int \left(\frac{1+2y^2}{y} \right) dy = \int \cos x dx$$

$$\int \left(\frac{1}{y} + \frac{2y^2}{y} \right) dy = \sin x + C$$

$$\ln y + \frac{2y^2}{2} = \sin x + C$$

$$\ln y + y^2 = \sin x + C \rightarrow \textcircled{1}$$

ثانياً: الحد الفاصل
 $y(x) = a$
 $y(0) = +1$

عند الزخوار في معادلتنا عند $x=0$

$$\ln y + y^2 = \sin x + C$$

$$\ln(1) + 1^2 = \sin(0) + C$$

$$\therefore C = 1$$

$$\ln y + y^2 = \sin x + 1$$

(2)

Ex(6) part 100

*** دمج الحد العام للمعادلة التفاضلية ***

$$\frac{dy}{dx} = \frac{2x + xy}{1 + y^2}$$

Step

د اخذ x كعامل مشترك + رفيت x وضعت

$$\frac{dy}{dx} = \frac{x(2+y)}{1+y^2}$$

$$(1+y^2) dy = x(2+y) dx$$

د بالقسمة على (2+y) للرفيت + اخذ التكامل

$$\int \frac{(1+y^2)}{(2+y)} dy = \int x dx$$

لايف و عندما يكون درجة البسط < درجة المقام "قسمة طويلة"

خارج القسمة ← -2 (الاولى الرتبة)	$1 + y^2$	← "البسط"
المقام 4 2+y	$\begin{array}{r} 1 + y^2 \\ -2y - y^2 \\ \hline 1 - 2y \end{array}$	← "البسط"
	$\begin{array}{r} 1 - 2y \\ -4 + 2y \\ \hline 5 \end{array}$	← "البسط الباقى"
		← "رقم بغير stop"

$$\int \frac{(1+y^2)}{(2+y)} dy = \int x dx$$

$$= \int (y-2) dy + \int \frac{5}{2+y} dy = \int x dx$$

$$\frac{y^2}{2} - 2y + 5 \ln 2+y = \frac{x^2}{2} + C \quad \#$$

Ex (7)

لو جد الحد العام والفاصله

$$\frac{dy}{dx} = 8x^3 y^2 \quad ; \quad y(2) = 3$$

Sure

لو افصل الحد العام "بالضرب" $\frac{1}{8x^3} \times$

$$\therefore \frac{dy}{8x^3 dx} = y^2$$

دد مقدم / مقدم = كال / كال + اجزا كاطل

$$\therefore \int \frac{dy}{y^2} = \int 8x^3 dx$$

$$\int (y)^{-2} dy = 8 \frac{x^4}{4} + C$$

$$\frac{y^{-1}}{-1} = 2x^4 + C$$

$$\frac{-1}{y} = 2x^4 + C$$

لو افصل الحد الفاصل

$$\frac{y}{y} = 3 \quad ; \quad x = 2$$

$$\therefore \frac{1}{3} = 2(2)^4 + C \Rightarrow \frac{1}{3} = 32 + C$$

$$\therefore C = -\frac{97}{3}$$

$$\therefore \frac{-1}{y} = 2x^4 - \frac{97}{3}$$

$$y = \frac{-1}{2x^4 - \frac{97}{3}} \quad \#$$

